
  

 

Referat af møde i Viborg Idrætsråd  
Dato: 4. september kl. 18:30 – 21:00   

Sted: Skottenborg 12 – 14  

Til stede: Preben, Peder, Tina, Line, Betina, Peter, Frank 

Afbud: Ole, Brian, Frans       

 

 

25024: Status på den politiske situation, herunder budgetmøde   

Det indgåede budgetforlig blev drøftet. Bestyrelsen er tilfreds med forligets samlede 

resultat og glædede sig over den lydhørhed, der har været fra politisk side, jf. de mange 

gode dialogmøder. I udfoldelsen af ESG-projektet agerer idrætsrådet mest muligt på kendt 

grund i dialog med vore foreninger, og deler samtidig viden og erfaring med andre 

fagområder. Punktet sagsbehandles på et kommende møde til nærmere drøftelse. Forholdet 

omkring mellemfinansiering ønskes uddybet, herunder fx noten om at det er muligt 

”allerede i idefasen”. 

 

ME orienterede om igangværende dialoger med en række foreninger, der er i gang med at 

udfolde deres anlægsprojekter, jf. facilitetsanalysen. Særligt blev drøftet sag om boldbaner 

jf. problemstilling om jordforhold og en ensartning i relation til jordens anvendelse.  

 

Grænsefladerne mellem AG Trivsel og AG frivillighed drøftedes. 

 

Sag vedr. tennis og de nationale forbund blev udsat til kommende møde.  

 

25025:  Budgetrapport     

Godkendt med forventet overskud lidt højere end budgetteret.  

 

Jf. punktet forsikringer undersøges, om vi kan blive tilkoblet DIF aftale.  

 

Medlemskontingentet blev drøftet. Følgende anført:  

• Det er lavt og er ikke steget i 15 år  

• Værdien af medlemskabet er markant større end for 15 år siden  

• Der er ingen grund til at lade det stige, når vi kan holde budgetterne  

• Vi er gode til at skabe midler til at få balance i tingene 

• Idrætsråd: 250 kr. + 5 kr. per medlem 

• DGI: 675 kr. + 9,75 pr. medlem   

 

25026:  Frivillighed     

Bestyrelsen drøftede den administrative arbejdsgruppes forslag. Bestyrelsen ser frem til at 

fortsætte arbejdet omkring Frivillig – du gør en forskel, og havde følgende konkrete 

kommentarer til forslaget:  

 



  

 

• Meget positivt med ekstra fokus på unges frivillighed  

• Udsagnet ”Væk med mobilerne” er lidt ubalanceret. Mobilerne anvendes til mange 

sportslige formål, så det handler mere om at have gode samværsregler for 

mobilerne, herunder særligt i omklædningsrum. Der henvises til seneste DIF nyhed 

med konkrete eksempler.  

• Bestyrelsen vil gerne gennemføre en ny runde hyldestbesøg i 2027. med den 

tidshorisont er der mulighed for at gennemføre en grundig evaluering af tidligere 

besøg, samt ideudvikle på kommende indsats/besøg.  

• Bestyrelsen bakker op om, at det sociale område fastholder frivillig-fredag fejring 

• I forhold til udvikling af tak frivillig og uddeling af priser foreslår bestyrelsen, at der 

udvikles et koncept (og en drejebog) som lokalområder kan bruge til at fejre og 

hylde lokale frivillige i en form for frivillighedsfest. Tanken er en form for ”pakke” i 

lighed med ”rekrutteringsteltet med tilbehør” eller Royal Runs siderun pakker, så 

det bliver let for lokale frivillige at gennemføre lokale hædringer.  

• Derudover bemærkes, at der allerede er hædersbevisninger og prisuddelinger for 

frivillighed på fx idrætsområdet gældende bredt i kommunen. I det lys giver 

eventuelle nye priser mere mening i en lokal kontekst.  

 

Derudover besluttede bestyrelsen, at den vil være repræsenteret ved alle inspirationsoplæg 

i frivillighedskampagnen.  

 

25027:  Status på KPI’er     

Bestyrelsen gennemgik sine KPI’ere og kunne med tilfredshed konstatere, at målene er 

holdt.  

 

En række forskellige indtægtsmuligheder blev drøftet, og i den sammenhæng blev der 

spurgt ind til Institut for Sportsdommere. Preben redegjorde for, at Idrætsrådet ikke har 

nogen form for driftsaktie i projektet. Idrætsrådet har alene skrevet en anbefaling til 

projektet, jf. den gode ide. Driften af instituttet påhviler Jens Rohde og den bestyrelse, som 

han har rekrutteret til projektet.  

 

25028:  Meddelelser     

• Idrættens Vælgermøde d. 11. november  

o Bestyrelsen er på netværksmøderne synlige med vigtigheden af vælgermødet  

o Markedsføres på facebook og via mails til netværk  

o Materialer produceres, så de kan deles af bestyrelsen   

• Afskedsreception for Ulrik Wilbek d. 11. december  

• Midler til løbeindsats ”Royal Run Legacy”, ME orienterer, herunder nedprioritering 

af andre opgaver.   

• PM hjælper med besøg hos vore foreniner, herunder udbringning af gavekort i regi 

af PULSÅREt 

• Besøg hos DBU get2sport fodboldskole i Houlkær i juni, PJ og ME orienterer  

• Besøg hos Game i juni, ME orienterer  



  

 

• DIF om Koda & Gramex, jf. bilag 1 

• Pins, ME og Frank laver forslag  

• Status vedr. Viborg Legender  

• Morten orienterer om Louise Møller Hansens bisættelse. Det bemærkes, at Viborg 

Idrætsråd ikke har suppleanter. Bestyrelsen er handledygtig så længe mindst 9 af 11 

pladser er besat.  

• DIF og DGI vil have mobiler ud af omklædningsrummet, bilag 2  

• DIF roser frivilligudspil: Økonomisk løft og mindre bøvl, jf. bilag 3  

• Nyt Team Danmark Hus skal løfte dansk eliteidræt, jf. bilag 4 

• Dart 3-5. oktober, Morten sender overblik over weekendens aktiviteter  

• Morten udarbejder høringssvar vedr. støj 

• Preben orienterede om frivillighedsdebat på højskolen 

• Tøj. Betina og Preben deltager gerne i tøjgruppe med henblik på upgrade  

• GDPR debat i forlængelse af netværksmøde. Line, Peter og Peder involveres.   

 

25029: Godkendelse af referat     

Godkendt  

 


